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ATA 19/2021 - SESSÃO ORDINÁRIA

19ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 16 de agosto de 2021.

19ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 16 de agosto de 2021.

Aos dezesseis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e oito minutos, reuniram-se
em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS de BRAGA-RS, presidida pelo
Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP), realizada a 1ª Verificação de Quórum de Abertura, estando presente
os seguintes Vereadores: Vereador(a) Adimir Werner Schmitt (MDB), Vereador(a) Antônio Carlos Ferreira (PP),
Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP), Vereador(a) Ceni Souza Dalpra (PT), Vereador(a) Everaldo Mangini
(MDB), Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a) Ivone Amaral da Silva (PP), Vereador(a) Orlando Ricardo
Tavares (PT). O Vereador(a) Dorival Mattos de Morais (PDT) teve sua falta justificada. O Presidente invocando a
proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada
a leitura de um trecho Bíblico pela Ver. Ceni, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art.
160 do Regimento Interno. Iniciada deliberação da Ata nº. 18/2021, sendo aprovada por unanimidade. LEITURA
DOS OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício CV nº. 064/2021. LEITURA DOS OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº. 204/2021
Prefeitura de Campo Novo/RS; Ofício nº. 019/2021 – Escola Municipal Adelarmo Nunes; Ofício Circular DCF nº. 
32/2021 – TCE/RS; Requerimento Câmara Municipal de Sebastião Caí/RS. Leitura do Projeto de Resolução nº.
06/2021 que em seguida foi encaminhado para apreciação da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final.
Finalizado o Expediente, passou para a Ordem do Dia, nos termos previstos no art. 165 do Regimento Interno.
Leitura dos Pareceres de todas as comissões permanentes, referente ao Projeto de Lei nº. 042/2021. Em
seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e
aprovados por unanimidade. Leitura da Emenda Aditiva nº. 001/2021 referente ao Projeto de Lei nº. 042/2021.
Em seguida a Emenda foi posta em discussão, não havendo manifestações foi posta em votação e aprovada
por todos. Iniciada Apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 42 de 24 de junho de 2021, que dISPÕE SOBRE O PLANO
PLURIANUAL  PARA  O  QUADRIÊNIO  2022  –  2025,  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Iniciada  Discussão  da
proposição e sua(s) emenda(s). Em seguida o Projeto com a Emenda foi posto em votação e aprovado por
unanimidade. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Finanças e Serviços Públicos, referentes ao
Projeto de Lei nº. 061/2021. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações
foram postos em votação e aprovados por unanimidade. Iniciada Apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 61 de 02
de agosto de 2021, que DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DA PERMISSÃO DE USO PARA EXPLORAÇÃO DE
SERVIÇOS DE TÁXI NO MUNICÍPIO DE BRAGA/RS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto
em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por todos. Leitura dos Pareceres
das Comissões de Legislação, Finanças e Saúde, referentes ao Projeto de Lei nº. 062/2021. Em seguida os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por
unanimidade. Iniciada Apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 62 de 03 de agosto de 2021, que dispõe sobre
matéria relacionada a(o) Créditos Suplementares, Especiais e Extraordinários. Em seguida o Projeto foi posto
em discussão,  não  havendo manifestações  foi  posto  em votação  e  aprovado  por  todos.  Pareceres  das
Comissões de Legislação,  Finanças e Saúde,  referentes ao Projeto de Lei  nº.  063/2021.  Em seguida os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por
unanimidade. Iniciada Apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 63 de 03 de agosto de 2021, que dispõe sobre
matéria relacionada a(o) Créditos Suplementares, Especiais e Extraordinários. Em seguida o Projeto foi posto
em discussão,  não  havendo  manifestações  foi  posto  em votação  e  aprovado  por  todos.  EXPLICAÇÕES
PESSOAIS: Usou da palavra o Vereador(a) Fábio que saudou a todos, iniciou dizendo que esteve na Rua
Augusto Radaelli, esta que se localiza no Bairro Evangélico, e os moradores solicitaram calçamento que não
tem na rua, após isso, conversou com  o Prefeito e o mesmo disse que tomaria providências. Ainda, disse que
esteve falando com o Secretário  Municipal  de Obras,  Flúvio,  que repassou a informação de que o rolo
compactador estava estragado e não foi conseguida ainda a peça para arrumar, sendo que, a partir disso
começariam a  trabalhar  novamente  nas  estradas.  Parabenizou  os  funcionários  do  galpão  que  estavam
trabalhando  muito  bem.  Ainda  parabenizou  a  administração  pelas  pinturas  das  faixas  nas  ruas  e  que
posteriormente  seriam  colocadas  as  placas.  Continuando  as  explicações  pessoais,  a  Vereador(a)  Ivone
cumprimentou a todos,  iniciou falando sobre o comentado na sessão passada referente a Secretaria de
Agricultura. Ressaltou que no ano em que foi presidente da Câmara foi criado o Programa Paiol Lotado,
visando beneficiar produtores com adubo e ureia. Desde aquele ano, nenhum Presidente dedicou recursos
para beneficiar os Agricultores e nenhuma administração deu continuidade ao Programa. Disse que sempre
teve  preocupação  com  os  pequenos  agricultores,  mas  infelizmente  este  trabalho  não  teve  sequência.
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Comentou que haviam muitos Projetos encaminhados para o próximo ano para atendimento ao pequeno
produtor, para que estes permaneçam no campo e não necessitem mudar-se para as cidades para trabalhar.
Disse ainda, que em certa oportunidade, alguns colegas foram procurados para assinar um documento para
que fosse mantido um trator do Estado trabalhando no município e se recusaram a assinar por questões
políticas, sendo que, muitas vezes essas questões deveriam ser deixadas de lado e pensar na comunidade.
Ainda, disse que todo trabalho deveria ter uma organização, uma lista de espera, sendo injusto passar um
grande produtor na frente de um pequeno e se fosse necessário que ocorresse o inverso, portanto, as pessoas
deveriam ter paciência e aguardar sua vez. Ressaltou que a Secretaria ainda estava com falta de operadores
de máquinas.  Falou que a comunidade também não estava 100% contente com os Vereadores,  porque
também não conseguiram colocar em prática todos os projetos que prometeram para a população. Finalizando
o Vereador  Bolivar,  saudou a todos,  iniciou comentando sobre o  Projeto  da Ponte que falaram que na
Administração passada haviam feito  este projeto mal  feito,  sendo que,  conforme ofício  esclarecedor  do
Prefeito de Campo Novo, não foi feito e pago nenhum projeto até a presente data. Solicitou a Secretária que
fizesse o Ofício solicitado pela Câmara Municipal de Vereadores de São Sebastião do Caí. Sobre os Impostos
disse que o Governo Federal tem baixado alguns e os Estaduais estavam aumentando, sendo por isso a
necessidade das Câmaras se manifestarem. Disse que era bom que colocassem as placas de trânsito, e
também que fossem colocadas as duas paradas de ônibus que faltavam. Sobre os Agricultores disse que não
cabia  a  Câmara  fazer  os  Projetos,  apenas  a  solicitação  para  que  fosse  feito,  sendo  este  o  dever  dos
Vereadores. Sobre os tratores agrícolas disse que o município já possuía três trabalhando não precisando de
mais um. Disse que já recebeu reclamações que muitos agricultores solicitaram serviços e que nem pagando
faziam. A Vereadora Ivone solicitou se eram grandes ou pequenos agricultores. O Ver. Bolivar disse que todos
tinham direito, sendo que as demais questões deveriam ser deixadas de lado. Disse que concordava que o
povo não acreditava nos Vereadores mesmo, pois qual era a fiscalização que eles estavam fazendo. Finalizou
dizendo que havia muita coisa errada no município e estava na hora de cada um fazer a sua parte. Nada mais
havendo a tratar, às 19h55min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e
pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos dezesseis dias do mês de
agosto de dois mil e vinte e um.

 

 

Vereador(a) Bolivar José Della Libera
Presidente da Câmara

 

 

Vereador(a) Ivone Amaral da Silva
1º Secretário(a) da Câmara


